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(Termin zur Beantwortung
gemil § 64 Absatz 1 GO LT:
: 09.09.2022)

KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten Martin Schmidt, Fraktion der AfD

Veranstaltungsreihe , Bund-Lander-Frauen-Runden” in der Vertretung des
Landes in Berlin

und

ANTWORT

der Landesregierung

In den Jahren 2018 bis 2021 fanden in der Vertretung des Landes in Berlin
mehrfach sog. ,Bund-Linder-Frauen-Runden® statt. Laut Angaben der
Landesregierung in  Drucksache 8/1118 kosteten die jeweiligen
Veranstaltungen

Laufende Nr. Jahr Kosten in Euro
1 2018 3 585,87
2 2018 538,23
3 2018 2 238,68
4 2019 2 334,46
5 2019 1 793,36
) 2020 1 848,43
7 2020 3 158,26
8 2021 1 011,50
9 2021 425723
Summe 25 540,02

Die Ministerin fiir Wissenschaft, Kultur, Bundes- und Europaangelegenheiten hat namens der Landesregierung
die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 8, September 2022 beantwortet.
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I. Wer waren die teilnchmenden Personen je Veranstaltung?
In welcher Eigenschaft waren sie eingeladen worden, z. B, als Mitglied
einer Landesregierung oder eines Parlaments, Begleitperson einer
anderen teilnehmenden Person (bitte bei Personen, dic aufgrund ihrer
Mitgliedschaft/Beschiftigung/Tétigkeit in einer Institution eingeladen
wurden, diese Institution und bei Begleitpersonen die begleitete Person
benennen)?

Der Landesvertretung Mecklenburg-Vorpommern liegen zu dieser Veranstaltungsreihe keine
Teilnehmenden-Listen vor. Fiir statistische Zwecke wurde die Anzahl der teilnehmenden
Personen erfasst. Diese ergeben sich aus der nachfolgenden Tabelle,

Laufende | Veranstaltungsreihe ,,Bund-Léander-Frauen- Anzah! der teilnehmenden
Nr. Runde* Personen
| 02.05.2018 42
2 05.09.2018 44
3 28.11.2018 38
4 03.04.2019 41
5 23.09.2019 32
6 04,03.2020 26
7 29.06.2020 32
8 23.04.2021 19
9 22.06.2021 31

2. An welchem Datum fanden die Veranstaltungen jeweils statt?
Um wie viel Uhr begannen und endeten sie?

Laufende | Veranstaltungsdatum | Beginn der Veranstaltung Ende der Veranstaltung
Nr.
1 02.05.2018 18.30 Uhr 21.30 Uhr
2 05.09.2018 18.30 Uhr 21.30 Uhr
3 28.11.2018 18.30 Uhr 21.30 Uhr
4 03.04.2019 18.30 Uhr 21.30 Uhr
5 23.09.2019 18.30 Uhr 21.30 Uhr
6 04.03.2020 18.30 Uhr 21.30 Uhr
7 29.06.2020 12,30 Uhr 14.30 Uhr
8 23.04.2021 11,30 Uhr 13.30 Uhr
9 22.06.2021 17.00 Uhr 19.30 Uhr
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3. Wie setzten sich die Kosten der Veranstaltungen jeweils zusammen?

Laufende | Veranstaltungs- Kosten je Veranstaltung in Euro
Nr. datum Kostenpunkt Héhe der Kosten
I 02.05.2018 Mietgegenstinde 1.638,15
(Mébel, Pagoden, Medientechnik)
Catering 905,56
Servicekrifte 546,21
Personal fiir Auf- und Abbau 278,56
Sonderreinigung 101,85
Toilettendienst 90,54
Dekoration (Blumen) 25,00
2 05.09.2018 Mietgegenstinde 1.555,10
(Mibel, Pagoden, Medientechnik)
Catering 2.724.91
Servicekrifte 610,47
Personal fiir Auf- und Abbau 135,36
Sonderreinigung 101,85
Toilettendienst 90,54
Dekoration 100,00
3 28.11,2018 Mietgegenstinde 765,20
(Medientechnik)
Catering 874,65
Servicekrifte 406,98
Sonderreinigung 101,85
Dekoration (Blumen) 90,00
4 03.04.2019 Mietgegenstinde 585,10
(Medientechnik)
Catering 1.213,80
Servicekrifie 445,54
Dekoration {Blumen) 90,00
5 23.09.2019 Catering 1.213,80
Servicekrifte 396,04
Toilettendienst 62,58
Dekoration (Blumen) 90,00
GEMA 30,94
6 04.03.2020 Catering 1.213,80
Servicekrifte 471,24
Dekoration (Blumen) 165,00
7 29.06.2020 Mietgegensténde 1.458,94
(Sonnenschirme, Medientechnik
cinschliellich Betreuung)
Catering 1.149,54
Servicekriifte 549,78
8 23.04.2021 Moderation, inhaltlicher Input, 1.011,50
(digitales technische Betreuung
Treffen)
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Laufende | Veranstaltungs- Kosten je Veranstalfung in Euro
Nr. datum Kostenpunkt Hohe der Kosten
9 22.06.2021 Mietgegenstinde (Mdbel) 850,26
Catering 2.008,72
Servicekrifte 684,25
Moderation und inhaltliche Leitung 714,00
der Themenrunde
4. Was war Gegenstand und Ergebnis der jeweiligen Veranstaltung?
Laufende | Veranstaltungs- | Thema der Veranstaltung Ergebnis der
Nr, datum Veranstaltung
| 02.05.2018 Thema: ,,Was kann Politik tun?* Informations- und
Unternehmertum und Griindergeist | Wissensaustausch
2 05.09.2018 Thema: ,,Umgang mit Informations- und
Falschinformationen, Vorurteilen Wissensaustausch
und Hetze im Internet*
3 28.11.2018 Thema: ,,Aktuelle Familienpolitik* Informations- und
Wissensaustausch
4 03.04.2019 Thema: ,,Sichtbarkeit von Frauen in | Informations- und
Medien und Politik™ Wissensaustausch
5 23.09.2019 Thema: ,,Empowerment in der Informations- und
Wirtschaft™ Wissensaustausch
6 04.03.2020 Thema: ,,Regionalitidt und Informations- und
Nachhaltigkeit — die Zukunft® Wissensaustausch
7 29.06.2020 Thema. , Erfolgreiche Informations- und
Netzwerkarbeit® Wissensaustausch
8 23.04.2021 Digital Informations- und
Thema: ,,Change your words- Wissensaustausch/
change your world — Empower Empowerment
yourself*
(aufgrund zahlreicher technischer
Probleme wurde die Veranstaltung
im Juni wiederholt)
9 22.06.2021 Thema; ,,Change your words- Informations- und
change your world — Empower Wissensaustausch/
yourself" Empowerment
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5. Wie sehen die Planungen fiir die Fortfiilhrung dieses Veranstaltungs-
formats aus, insbesondere was Teilnehmerzahl, -hintergrund und
Kostenrahmen anbetrifft?

Fiir das zweite Halbjahr 2022 und das Jahr 2023 sind die Veranstaltungsplanungen zum
gegenwirtigen Zeitpunkt noch nicht vollstindig abgeschlossen.



